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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

 

Топ Lyra Tee от Irene Lin 

Уровень сложности: средний. 

Конструкция топа: Lyra – топ укороченного силуэта, вяжется без швов, сверху вниз. 

Размеры: 1 (2, 3, 4)(5, 6, 7)(8, 9, 10). 

Рекомендованный припуск на свободу облегания: 0-10 см. 

Топ на фото показан в размере 2, с припуском на свободу облегания 6 см. 

Плотность вязания:  

24 п. х 30 рядов / круг.рядов = 10 см х 10 см лицевой гладью, спицами 3.5 мм, после блокировки. 
29 п. х 32 круг.ряда = 10 см х 10 см скрещенной резинкой, спицами 3.5 мм, после блокировки. 

Обязательно свяжите образец. При необходимости подберите спицы другого размера, 
позволяющего получить заданные значения. 

Пряжа: Cardiff Cashmere, Silka 8 (70% кашемир, 30% шелк; 176 м в 50 г), в оттенке 11 / Neve, 

4 (4, 5, 6)(7, 8, 9)(10, 11, 12) мотков. 

Примечание: Если Вы планируете связать корпус и/или рукава длиннее, Вам понадобится большее 
количество пряжи. 

Приблизительный расход пряжи: 704 (704, 880, 1056)(1232, 1408, 1584)(1760, 1936, 2112) м. 
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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

Спицы:  

Круговые спицы 3.5 мм с длиной лески 40-120 см для корпуса и рукавов. 

Круговые спицы 3.25 мм для планки горловины. Тип спиц для планки выбирайте в зависимости от 
Ваших предпочтений при вязании мелких деталей по кругу (набор чулочных спиц или круговые 
спицы с длинной леской для вязания способом Волшебной петли). 

Др. инструментарий: маркеры, держатели петель или бросовая пряжа. 

Окончательные размеры топа. 

Описание разработано для размеров 1 (2, 3, 4)(5, 6, 7)(8, 9, 10). 

Рекомендованный припуск на свободу облегания: 0-15 см.  

Для того, чтобы определиться с размером, измерьте окружность Вашего бюста, добавьте желаемый 
припуск на свободу облегания и выбирайте размер, ориентируясь на значения мерки В (финальная 
окружность пуловера по линии груди – см. таблицу ниже). 

 

 

Размер A1 А2 В С D 

1 20.5 см 17.5 см 86 см 39 см 46.5 см 

2 22 см 17.5 см 89 см 41 см 48 см 

3 24 см 17.5 см 94 см 44 см 48 см 

4 24 см 17.5 см 98 см 47 см 49.5 см 

5 26.5 см 17.5 см 101 см 50 см 49.5 см 

6 29.5 см 17.5 см 108 см 55 см 49.5 см 

7 33.5 см 17.5 см 118 см 61 см 49.5 см 

8 37.5 см 17.5 см 129 см 69 см 51 см 

9 42 см 17.5 см 139 см 77 см 51 см 

10 47 см 17.5 см 153 см 88 см 51 см 
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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

Аббревиатуры и сокращения: 

ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная сторона 

п. = петля 

лиц. / изн. = лицевая п. / изнаночная п. 
2в1 = провязать петлю лицевой за переднюю стенку и затем, не скидывая петли с левой спицу, снова 
лицевой за заднюю стенку. (1 п. прибавлена) 
П1П = прибавить 1 п. с наклоном вправо лицевой: поднять левой спицей протяжку между петлями, 
вставляя спицу сзади, и провязать её лиц. за переднюю стенку п. 
П1Пи = прибавить 1 п. с наклоном вправо изнаночной: поднять левой спицей протяжку между 
петлями, вставляя спицу сзади, и провязать её изн. за переднюю стенку п. 
П1Л = прибавить 1 п. с наклоном влево лицевой: поднять левой спицей протяжку между петлями, 
вставляя спицу спереди, и провязать её лиц. за заднюю стенку п. 
П1Ли = прибавить 1 п. с наклоном влево изнаночной: поднять левой спицей протяжку между 
петлями, вставляя спицу спереди, и провязать её изн. за заднюю стенку п. 
Круг.Ряд = круговой ряд 

М / Мнкр = маркер / маркер начала кругового ряда 

ПМ = поместить маркер 

сМ = переснять маркер с левой спицы на правую 

1/1-Л/скрещ = коса налево на 2 п. с участием лиц. скрещенной петли и изн. п.: снимите 1 п. на 

вспомогательную спицу перед работой, вяжите 1 изн. с левой спицы, затем 1 лзс со вспомогательной 
спицы. 
1/1-П/скрещ = коса направо на 2 п. с участием лиц. скрещенной петли и изн. п.: снимите 1 п. на 

вспомогательную спицу за работой, вяжите 1 лзс с левой спицы, затем 1 изн. со вспомогательной 
спицы. 
2/3-Л = коса налево на 5 п.: снимите 2 п. на вспомогательную спицу перед работой, вяжите 3 лиц. с 
левой спицы, затем 2 лиц. со вспомогательной спицы. 
  

Специальные техники и приемы. 

Немецкие укороченные ряды. В лиц. рядах: вязать лиц. количество петель, указанное в описании, 
повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей за работу 

и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). В изн. рядах: вязать изн. количество петель, указанное в 

описании, повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей 
за работу и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). 

Провязывание двойных петель: при провязывании двойной петли считать её как одну п., провязывая 

лиц. за обе ножки ДП в лиц. ряду (лДП) или изн. за обе ножки ДП в изн. ряду (иДП). 

См. видео: https://www.youtube.com/watch?v=ovMlFwqsfl4 

Набор петель Backwards Loop Cast On Method: cм. видео 

https://www.youtube.com/watch?v=5wJ9Nqe0qD0  

Выполнение подогнутой планки горловины: https://youtu.be/k8IxGZViGk0?si=-0UeVC1sGq1IhNAD 

Тубулярное закрытие петель для скрещенной резинки 1 х 1: 
https://youtu.be/-NUl-Rj4aMw?si=J5YLBHfOpfw_t51q 
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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

Описание работы. 

Горловина. 

Наберите на спицы 3.25 мм классическим методом набора от длинной нити Long Tail Cast On 

112 (116, 116, 120)(120, 120, 120)(124, 124, 124) п. ПМнкр (= центр спинки). 

Вяжите планку лицевой гладью круговыми рядами, выполнив всего 12 круговых рядов. 

Затем сложите планку ИС внутрь, соедините открытые петли с петлями из наборного ряда. 

См. видео, как формировать подогнутую планку:  
https://youtu.be/k8IxGZViGk0?si=-0UeVC1sGq1IhNAD 

Примечание: В ходе тестирования модели несколько вязальщиц отмечали тот факт, что 
подогнутая планка горловины немного отгибалась наружу во время носки топа. Если Вы 
опасаетесь такого эффекта, можно вязать планку скрещенной резинкой (1 лзс, 1 изн) вместо 
лицевой глади. 

Смените спицы на спицы 3.5 мм. 

Следующий Круг.Ряд:  

24 (25, 25, 25)(25, 25, 25)(25, 25, 25) лиц, ПM, 8 (8, 8, 10)(10, 10, 10)(12, 12, 12) лиц, ПM,  

48 (50, 50, 50)(50, 50, 50)(50, 50, 50) лиц, ПM, 8 (8, 8, 10)(10, 10, 10)(12, 12, 12) лиц, ПM,  

лиц. п. до Мнкр. 

Выполните секцию укороченных рядов для формирования линии горловины спинки: 

Укор.Ряд 1 (ЛС): лиц. п. до М, П1П, сM, лиц. п. до М, сM, П1Л, 3 лиц, п/р. 

Укор.Ряд 2 (ИС): ДП, изн. п. до M, П1Ли, сM, изн. п. до M, сM, П1Пи, изн. п. до Мнкр, сM, 

изн. п. до М, П1Ли, сM, изн. п. до M, сM, П1Пи, 3 изн, п/р. 

Укор.Ряд 3 (ЛС): ДП, лиц. п. до М, П1П, сM, лиц. п. до М, сM, П1Л, лиц. п. до Мнкр, сМ,  
лиц. п. до М, П1П, сM, лиц. п. до М, сM, П1Л, лиц. п. до ДП, лДП, 3 лиц, п/р. 

Укор.Ряд 4 (ИС): ДП, изн. п. до M, П1Ли, сM, изн. п. до M, сM, П1Пи, изн. п. до Мнкр, сM,  

изн. п. до M, П1Ли, сM, изн. п. до M, сM, П1Пи, изн. п. до ДП, иДП, 3 изн, п/р. 

Укор.Ряд 5 (ЛС): Вяжите как Укор.Ряд 3. 

Укор.Ряд 6 (ИС): Вяжите как Укор.Ряд 4. 

Укор.Ряд 7 (ЛС): Вяжите как Укор.Ряд 3. 

Укор.Ряд 8 (ИС): Вяжите как Укор.Ряд 4. 

Укор.Ряд 9 (ЛС): Вяжите как Укор.Ряд 3. 

Укор.Ряд 10 (ИС): Вяжите как Укор.Ряд 4. 

Укор.Ряд 11 (ЛС): Вяжите как Укор.Ряд 3. 

Укор.Ряд 12 (ИС): Вяжите как Укор.Ряд 4. 

Укор.Ряд 13 (ЛС): ДП, лиц. п. до М, П1П, сM, лиц. п. до М, сM, П1Л, лиц. п. до Мнкр. 

Примечание: К этому моменту у Вас прибавлено всего 48 п. 
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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

Далее вяжите кокетку круговыми рядами, выполняя прибавки для переда и спинки (в первом 
круг.ряду провяжите ДП как лДП). Работайте следующим образом: 

Круг.Ряд 1:  *лиц. п. до М, П1П, сM, лиц. п. до М, сM, П1Л*, повторяйте *-* до Мнкр. 

= 164 (168, 168, 172)(172, 172, 172)(176, 176, 176) п. 

Повторите Круг.Ряд 1 еще 1 (1, 3, 3)(5, 7, 11)(15, 15, 15) раз(а). 

Всего будет выполнено в этой секции 2 (2, 4, 4)(6, 8, 12)(16, 16, 16) круг.ряда с прибавками. 

= 168 (172, 180, 184)(192, 200, 216)(236, 236, 236) п. 

Далее вяжите кокетку круговыми рядами, выполняя прибавки для рукавов. Работайте следующим 
образом: 

Круг.Ряд 1:  *лиц. п. до М, сM, [ 2в1] – повторяйте до 1 п. перед М, 1 лиц, сM*, повторите *-*,  

лиц. п. до Мнкр. = 182 (186, 194, 202)(210, 218, 234)(258, 258, 258) п. 

Круг.Ряд 2: *лиц. п. до М, сM, П1Л, 1 лзс, [ 1 изн, 1 лзс ] – повторяйте до M, П1П, сM*, 

повторите *-*, лиц. п. до Мнкр. = 186 (190, 198, 206)(214, 222, 238)(262, 262, 262) п. 

Круг.Ряд 3: *лиц. п. до М, сM, П1Л, 1 изн, [ 1 лзс, 1 изн ] – повторяйте до М, П1П, сM*,  

повторите *-* лиц. п. до Мнкр. = 190 (194, 202, 210)(218, 226, 242)(266, 266, 266) п. 

Круг.Ряд 4: *лиц. п. до М, сM, П1Л, 1 лзс, [ 1 изн, 1 лзс ] – повторяйте до M, П1П, сM*,  

повторите *-*, лиц. п. до Мнкр. = 194 (198, 206, 214)(222, 230, 246)(270, 270, 270) п. 

Повторите Круг.Ряды 3-4 еще 11 (12, 13, 13)(15, 17, 19)(21, 21, 21) раз(а). 

Всего в этой секции будет выполнено 26 (28, 30, 30)(34, 38, 42)(46, 46, 46) круг.рядов. 

Начиная с Круг.Ряда 2 прибавлялось по 4 п. в каждом круг.ряду. 

= 282 (294, 310, 318)(342, 366, 398)(438, 438, 438) п. 

Распределение петель: по 65 (69, 73, 77)(85, 93, 101)(113, 113, 113) п. для каждого рукава; 

по 76 (78, 82, 82)(86, 90, 98)(106, 106, 106) п. для переда и спинки. 

Далее Вы будете вязать кокетку круговыми рядами, выполняя прибавки для корпуса и рукавов. 
Работайте следующим образом: 

Круг.Ряд 1: *лиц. п. до 2 п. перед M, П1П, 2 лиц, M, П1Л, 1 изн, [ 1 лзс, 1 изн ] – повторяйте до M, 

П1П, сM, 2 лиц, П1Л*, повторите *-*, лиц. п. до Мнкр. 

=  290 (302, 318, 326)(350, 374, 406)(446, 446, 446) п. 

Круг.Ряд 2: *лиц. п. до М, сM, П1Л, 1 лзс, [ 1 изн, 1 лзс ] – повторяйте до М, П1П, сM,  

повторите *-*, лиц. п. до Мнкр. 

=  294 (306, 322, 330)(354, 378, 410)(450, 450, 450) п. 

Повторите Круг.Ряды 1-2 еще 9 (10, 11, 11)(12, 14, 16)(18, 24, 32) раз(а). 

Всего в этой секции выполнено 20 (22, 24, 24)(26, 30, 34)(38, 50, 66) круг.рядов. 

В каждом нечетном круг.ряду прибавлялось по 8 п., в каждом четном ряду – по 4 п. 

=  402 (426, 454, 462)(498, 546, 602)(666, 738, 834) п. 

Распределение петель: по 105 (113, 121, 125)(137, 153, 169)(189, 213, 245) п. для каждого рукава; 
по 96 (100, 106, 106)(112, 120, 132)(144, 156, 172) п. для переда /  спинки. 
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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

Отделение рукавов от корпуса. 

Круг.Ряд отделения рукавов: 

*лиц. п. до М, удалите M, снимите следующие 105 (113, 121, 125)(137, 153, 169)(189, 213, 245) п. на 
бросовую нить или держатель петель. Петельным способом Backwards Loop Cast On наберите для 

подреза 7 (7, 7, 11)(7, 7, 7)(11, 11, 11) п. Удалите М*, повторите *-*, лиц. п. до Мнкр. 

=  206 (214, 226, 234)(238, 254, 278)(310, 334, 366) п. 

Корпус топа. 

Круг.Ряд 1: лиц. п. до Мнкр. 

Повторяйте последний Круг.Ряд до достижения длины корпуса примерно 9 см от подрезов. Или 

вяжите на 8.5 см короче общей желаемой длины. 

Выполните прибавки по инструкции для Вашего размера: 

Размеры 1, 3: 2в1, [ 1 лзс, 1 изн, 1 лзс, 1 изн, 2в1 ] – повторяйте до Мнкр. 

Размеры 2, 4, 9: [ 1 лзс, 1 изн, 1 лзс, 1 изн, 2в1 ] – повторяйте to 4 п. перед Мнкр,  
1 лзс, 1 изн, 1 лзс, 1 изн. 

Размер 5: [ 1 лзс, 1 изн, 1 лзс, 1 изн, 2в1 ] – повторяйте до 3 п. перед Мнкр, [ 2в1 ] х 3 раза. 

Размер 6: [ 1 лзс, 1 изн, 1 лзс, 1 изн, 2в1 ] – повторяйте до 4 п. перед Мнкр. [ 1 лзс, 1 изн] х 2 раза. 

Размер 7: [ 1 лзс, 1 изн, 1 лзс, 1 изн, 2в1 ] – повторяйте до 3 п. перед Мнкр, [ 2в1 ] х 3 раза. 

Размер 8: [ 1 лзс, 1 изн, 1 лзс, 1 изн, 2в1 ] – повторяйте до 5 п. перед Мнкр, [ 2в1 ] х 5 раз. 

Размер 10: [ 1 лзс, 1 изн, 1 лзс, 1 изн, 2в1 ] – повторяйте до 6 п. перед Мнкр,  
[ 1 лзс, 1 изн, 2в1 ] х 2 раза. 

= 248 (256, 272, 280)(288, 304, 336)(376, 400, 440) п. 

Низ корпуса. 

Продолжайте работать спицами 3.5 мм. Вяжите низ корпуса скрещенной резинкой с косами. Вы 
можете вязать по инструкции ниже или по Схеме (см. стр. 8). 

Круг.Ряды 1-8: [ 1 лзс, 1 изн ] – повторяйте до Мнкр. 

Круг.Ряд 9: [ 1/1-Л/скрещ., 1 лзс, 1 изн, 1 лзс, 1/1-П/скрещ., 1 изн ] – повторяйте до Мнкр. 

Круг.Ряд 10: [ 1 изн, 5 лиц, 2 изн ] – повторяйте до Мнкр. 

Круг.Ряд 11: [ 1 изн, 2/3-Л, 2 изн ] – повторяйте до Мнкр 

Круг.Ряд 12: Вяжите как Круг.Ряд 10. 

Круг.Ряд 13: Вяжите как Круг.Ряд 10. 

Круг.Ряд 14: Вяжите как Круг.Ряд 10. 

Круг.Ряд 15: [ 1 изн, 2/3-Л, 2 изн ] – повторяйте до Мнкр. 

Круг.Ряд 16: [ 1 изн, 1 лзс, 1 лзс, 1 изн, 1 лзс, 1 лзс, 2 изн ] – повторяйте до Мнкр. 

Круг.Ряд 17: [ 1/1-П/скрещ., 1 лзс, 1 изн, 1 лзс, 1/1-Л/скрещ., 1 изн ] – повторяйте до Мнкр. 

Круг.Ряды 18-26: [ 1 лзс, 1 изн ] – повторяйте до Мнкр. 
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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

Закройте петли тубулярным способом. 

Примечание: Перед тем, как закрыть петли, переснимите петли до конца круг.ряда, перекрещивая 
лиц. п. См. на видео с 0:05 https://youtu.be/-NUl-Rj4aMw?si=J5YLBHfOpfw_t51q 

Рукава (оба выполняются одинаково). 

Спицами 3.5 мм, с ЛС работы, начиная от центра подреза, поднимите и провяжите лиц. 

3 (3, 3, 5)(3, 3, 3)(5, 5, 5) п. из набранных для подреза петель. 

Затем вяжите по открытым петлям рукава (которые были на бросовой нити): 
1 изн, [ 1 лзс, 1 изн ] – повторяйте до конца. 

Затем поднимите и провяжите лиц. еще 4 (4, 4, 6)(4, 4, 4)(6, 6, 6) п. из оставшихся петель подреза. 

ПМнкр. 

= 112 (120, 128, 136)(144, 160, 176)(200, 224, 256) п. 

Совет: Чтобы избежать образования дырочек в углах 

подреза, можно поднять по 1 дополнительной петле в этих 

местах. В следующем круг.ряду нужно будет выполнить 

убавки с участием этих петель, чтобы скорректировать 
общее количество петель рукава. 

Вяжите рукав по инструкции ниже или по Схеме (см. стр. 8). 

Круг.Ряды 1-8: [ 1 лзс, 1 изн ] – повторяйте до Мнкр. 

Круг.Ряд 9: [ 1/1-Л/скрещ., 1 лзс, 1 изн, 1 лзс, 1/1-П/скрещ., 
1 изн ] – повторяйте до Мнкр. 

Круг.Ряд 10: [ 1 изн, 5 лиц, 2 изн ] – повторяйте до Мнкр. 

Круг.Ряд 11: [ 1 изн, 2/3-Л, 2 изн ] – повторяйте до Мнкр 

Круг.Ряд 12: Вяжите как Круг.Ряд 10. 

Круг.Ряд 13: Вяжите как Круг.Ряд 10. 

Круг.Ряд 14: Вяжите как Круг.Ряд 10. 

Круг.Ряд 15: [ 1 изн, 2/3-Л, 2 изн ] – повторяйте до Мнкр. 

Круг.Ряд 16: [ 1 изн, 1 лзс, 1 лзс, 1 изн, 1 лзс, 1 лзс, 2 изн ] – 

повторяйте до Мнкр. 

Круг.Ряд 17: [ 1/1-П/скрещ., 1 лзс, 1 изн, 1 лзс, 1/1-Л/скрещ., 
1 изн ] – повторяйте до Мнкр. 

Круг.Ряды 18-26: [ 1 лзс, 1 изн ] – повторяйте до Мнкр. 

Закройте петли тубулярным способом. 

Примечание: Перед тем, как закрыть петли, переснимите петли до конца круг.ряда, перекрещивая 
лиц. п. См. на видео с 0:05 https://youtu.be/-NUl-Rj4aMw?si=J5YLBHfOpfw_t51q 

Окончание работы. 

Заправьте все концы нитей. Постирайте топ и заблокируйте его по размерам. 
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Перевод исключительно для личного пользования. 
 

Схема текстурного узора  для низа корпуса и рукавов. 

 

 

Схема читается снизу вверх, справа налево в каждом круговом ряду. 

 

 


